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che sarebbe inutile dire pubblicamente fin che non 
sieno esattamente verif icat i . 

Io sono un peccatore impenitente; e non posso 
che ripetere quello che dicevo 12 anni fa, nel 
1872, a l uno dei predecessori de l l 'onorevole 
Coppino. Credo che ci voglia una Commissione 
competente e stabile; una Commissione che sia 
sempre qui, e non composta di persone sparse in 
altre città d'Italia, e che vengano qui quando pos-
sono per occuparsi di cose che non conoscono, senza 
avere assistito agli studi ed a tutte le altre deli-
berazioni prese dalla Giunta superiore di belle 
arti sopra ogni singolo lavoro. 

La mia raccomandazione è sempre quella. Veda 
l'onorevole Coppino se è possibile costituire que-
sta Commissione tutta speciale,. composta di uo-
mini che abbiano voglia di applicarvisi per giun-
gere a l intendersi di ciò che concerne i lavori 
della Calcografia;e se ciò può ottenersi, molti di 
questi inconvenienti saranno eliminati, e l 'onore-
vole ministro si farà un titolo di lo le, non soltanto 
presso tutta la cit tadinanza romana, ma presso 
qu i.nti amano le tradizioni patrie dell'arti belle. 

Pr3SÌd3nl3. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ca-
vali tro. 

c . r / l ! sita. Per ragioni d'interesse pubblico, che 
qui ii )i) occorre che io esponga, ho dovuto assen-
tarmi durante questa discussione, e forse doyrò 
assentarmi anche domani. 

Mi h inno riportato i miei colleghi, che l'onore-
vole 0 lescalehi, parlando dei restauri che si fanno 
in Venezia alle fabbriche monumentali, disse che 
vi si commettono vandalismi. Io non ho udito il 
su> discorso, e mi riserbo di rispondere, se potrò 
esser presente, quando tratteremo il capitolo delle 
fabbriche monumentali; ma fin d'ora devo pro-
t e s t a ^ contro questo giudizio. 

Presidente. Il seguito di questa discussione sarà 
differito a domani. 

Si annunzia una domanda d ' in terrogaz ione . 

P r e s i d e n t e . Intanto dò lettura di una domanda 
d ' interrogazioner 

u I sottese itti domandano d ' interrogare i mi-
nistri degli affari esteri, delle finanze, e di agri-
coituia, industria e commercio sugli intendimenti 
del Governo in presenza dei fatti che hanno dis-
sipato la speranza di v. dere diminuiti gli altis-
simi dazi sulla importazione della opere di artisti 
europei nel territorio degli Stati Uniti d'America. 

u Bonacci, Luzzat t i , Odescalchi, 
Fe r ra r i E., Di Breganze. „ 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di voler 
dichiarare se e quando intenda di rispondere a que^ 
sta interrogazione. 

Sì/lagliani, ministro delle finanze. D'accordo coi 
miei colleghi, dichiarerò domani se e quando ri* 
sponderemo a questa interrogazione. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Bonacci, ha udito ? 
B o n a c c i . Sta bene. 
L a seduta è levata alle 6,35. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

Seduta antimeridiana. 
1° Seguito della discussione del disegno di 

legge per modificazioni delle leggi sulle pensioni 
dei militari dell'esercito. (100) (Urgenza) 

2° Modificazioni alle leggi sullo pensioni dei 
militari della R. Marina. (101) ( Urgenza) 

3° Leva militare sopra i giovani nati nel 1864, 
(202) ( Urgenza) 

4° Contratt i di vendita e permuta di beni 
demaniali. (178) 

5° Relazione di petizioni. 
6° Convenzione internazionale per la prote-

zione delia proprietà industriale. (174) ( Urgenza) 
7? Pagamento degli stipendi, nomina e licen-

ziamento dei maestri elementari. (83) (Urgenza) 
Seduta pomeridiana. 

1° Seguito della discussione dello Stato di pre-
visione della spesa del Ministero della pubblica 
istruzione per l'esercizio 1884-85. (141) 

2° Provvedimenti relativi alla giurisdizione 
consolare italiana in Tunisi. (177) (Urgenza) 

3° Disposizioni intese a promuovere i rim-
boschimenti. (35) (Urgenza) 

4° Stato degli impiegati civili. (68) ( U r g e v a ) 
5° Provvedimenti relativi alla Cassa mili-

tare. (23) 
6° Modificazioni delle leggi sul credito fon-

diario. (108) (Urgenza) 
7° Modificazioni ed aggiunte al titolo V I della 

legge 20 marzo 1865 n° 2298, allegato F sulle 
opere pubbliche. (31) (Urgenza) 

8° Riforma della legge sulla leva mari t t ima in 
relazione al testo unico delle leggi sul recluta-
mento del R. esercito. 

9° Riconoscimeuto giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) ( Urgenza) 

10° Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) (Usgenza) 

11° Responsabilità dei padroni e imprenditori 
per gl ' infortuni degli operai sul lavoro. (73) ( Ur-
genza) 

12° Convenzione f ra il Governo e i municipi di 
Genova e Oneglia (180-a) (Urgenza) 

Prof . Avv . L u i g i R a v a n i 
Capo dell'ufficio di revisione. 
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